

我省将遴选节水型企业 and 工业园区

本报讯(记者 徐刚) 昨日,记者从河南省工业和信息化厅了解到,为加快实施全面节约战略,提升工业节水能力和用水效率,我省将遴选2025年节水型企业和工业园区。

遴选范围包括:工业企业,重点在火电、钢铁、纺织印染、造纸、石化和化工、食品和发酵等高耗水行业,且年用水5万立方米以上的企业。工业园区,经省市认定的,具有法定边界、范围和统一管理机构的工业园区。

市、县级节水型企业和工业园区遴选工作由各省辖市、县(市)参照省级节水型企业和工业园区遴选工作程序,结合当地实际,制定方案并组织实施。

据悉,节水型企业和工业园区遴选工作是实行最严格水资源管理制度、河长制工作的重要考核内容,是落实黄河流域生态保护和高质量发展、“净水入黄河”的重要举措。各级工业和信息化主管部门要加强对节水型企业和工业园区遴选工作的政策引导和支持,充分利用现有资金渠道优先支持节水型企业和工业园区,对符合条件的节水技术改造项目予以重点支持;对获得省级节水型企业和工业园区的,在申报省级及以上绿色工厂、绿色工业园区、零碳工厂、零碳工业园区时给予加分。各级工业和信息化主管部门要严格按照节水型企业和工业园区标准进行评价,并实行动态管理,有效期五年。省工业和信息化厅将定期通报各省辖市节水型企业和工业园区建设情况,组织开展节水型企业和工业园区建设经验交流,不断提升我省工业行业用水效率和管理水平。

高校毕业生专场招聘会周四举行

周五有场重点企业招聘会

本报讯(记者 刘盼盼) 5月28日,记者从郑州市二七区人力资源和社会保障局获悉,由郑州市二七区人力资源和社会保障局联合河南123人才网,于5月29日(周四)上午将在郑州市二七区零工市场举办2025年高校毕业生专场招聘会。

此次招聘会提供岗位7200余个,招聘对象主要为应届高校毕业生、离校未就业高校毕业生、青年人才等各类求职人员急需就业群体。参会重点企业岗位集中在新媒体运营、管培生、电子商务、技术工程师、行政、设计、会计、律师、计算机、储备干部、人力资源管理等。

招聘会具体时间为周四上午9点至12点,为了满足广大求职者对职业规划的需求,活动现场还将设立企业招聘区、企业展示区、手机端扫码投递简历等方式,以便多元化服务求职者,进一步为求职青年进行岗位匹配和面对面推荐。

招聘会地址在郑州市二七区零工市场(郑州市二七区航海西路与郑密路交叉口向北100米),乘坐地铁5号线齐礼阎站C口出/下车即到,详细可咨询0371-65510123、56722127。

本报讯(记者 刘盼盼) 5月28日,记者从郑州市金水区人力资源和社会保障局获悉,5月30日(周五)上午,由郑州市金水区人力资源和社会保障局、金水区文化街道办事处联合河南123人才网,将在花园路万达广场一楼中厅(5号门入场)举办郑州市重点企业专场招聘会活动,提供岗位9100余个。

此次招聘对象主要为青年人才、高层次人才、应届高校毕业生、离校未就业青年、转岗求职青年、社区待业青年、技能型青年人才等急需就业群体。重点参会企业涉及计算机、环保科技、教育培训、智能数字化、旅游、传媒、金融、法律、酒店餐饮、汽车、物流、医疗、美容、建材、食品等多个行业。招聘岗位涵盖大部分专业类别,岗位集中在管培生、新媒体、电子商务、技术、行政、设计、会计、计算机、工程师、运营主管、主播、律师、客服、实习生等。

招聘会详细时间为周五10点至13点,为了满足广大青年对职业规划的需求,活动现场还将设立企业招聘区、企业展示区、手机端扫码投递简历等方式,以便多元化服务求职者,进一步为求职青年进行岗位匹配和面对面推荐。

抗旱保绿 苗木“喝上解渴水”

本报讯(记者 裴其娟) 近期,郑州市持续高温少雨,旱情对城市绿化植物造成严重威胁。为保障绿化成果、守护城市生态安全,郑州市园林绿化发展中心迅速启动应急响应机制,以“全天候、全覆盖、精细化”为原则,全面开展抗旱保绿专项行动,筑牢绿色生命防线。

针对苗木旱情,该中心科学部署,责任到人织密“防护网”。要求各队开展抗旱保绿工作,严格落实“定人、定车、定区域、定时间”责任制,确保责任无死角、任务无盲区。采取“循环作业、昼夜轮班”模式,绿化队员白天驾驶洒水车对主次干道、公园、绿化带等区域进行全覆盖浇灌,夜间利用低温时段对重点区域、新栽苗木及耐旱性差植物开展精细化浇灌,确保每一株绿植“喝足水、保活力”。同时,技术团队每日巡查监测植物生长状况,结合乔木、灌木、草坪等不同植物的需水特性,动态调整浇水频次与水量,避免“一刀切”式灌溉。

截至目前,共调浇水车辆1300车次,实现24小时不间断供水,累计浇灌绿化面积800多万平方米,辖区内未发生因旱情导致的植物大面积枯萎现象。

高质量发展进行时 奋战二季度 拼抢上半场比赛

从“养老”到“享老”

银发经济拥抱“金色”未来

本报记者 陶然

自理、半失能、失能情况,给予机构200元、300元、400元奖补。”市民政局相关负责人表示,而对于一些养老机构,会给予实施差异化补助,对于收住年满60周岁及以上老年人,按照自理的每人每月200元、半失能的每人每月300元、失能的每人每月400元给予奖补。

据了解,下一步,郑州将统筹推进城市社区“嵌入式”服务设施,利用现有设施、闲置资源启动改造,扩建一批养老服务综合体,每个城区建成1至2家助餐服务示范点;着力补齐农村养老设施短板,持续推进30家乡镇敬老院转型为区域性养老服务中心,建成50个村级示范性老年助餐服务站点,60个村级标准化养老服务站点。

在银发浪潮中“强筋骨”

在全国养老服务的“江湖”中,人才始终是制胜的关键一招。对此,郑州为破解养老人才短缺难题、提升养老服务水平,亮出“郑州秘籍”,在银发浪潮中打出“武林新高度”。

郑州市中原区瑞阳养老院中有这样一群“00后”专职儿女——他们会照顾老人起居、收拾家务、做饭好吃、懂得养生、随时随到,不用包吃包住……他们是这群“老小孩”的“大家长”。

“我是在职免费上课学习的,希望通过学习能有一技之长,能给更多老人和家庭带来欢乐。”曾在郑州市家协职业培训学校接受培训的美美说。

如今,为了着力破解护理人才培养与社会需求衔接不足的结构矛盾,河南大学护

理与健康学院和泰康之家养老社区,郑州医药健康职业学院与南安泰养老集团、河南瑞阳养老集团等“校企联合”的合作模式在我市竞相开展,培养出了更多健康产业“新生代”。

“一旦入职,我们将对从事养老服务的非事业单位在编人员予入职奖励。奖励标准为本科及以上5000元、中职中专及以上3000元的标准给予入职奖励;若是护理员,将按照满1年不足5年的每人每月100元,满5年不足10年的每人每月150元,满10年以上的每人每月200元的标准给予岗位补助。”市民政局相关负责人表示。

从“生存型”到“品质型”转变

在金融支持上,郑州市积极拓宽养老服务投融资渠道,完善养老保险保障机制,鼓励商业保险机构投资养老服务业,鼓励养老服务企业运用资本市场工具融资,对上市挂牌养老服务企业按照《郑州市加快推进企业上市挂牌“千企展翼”行动计划若干政策》予以奖励。

政策一经发布,郑州银行积极响应,立足养老体系建设需要,聚焦银发经营主体和产业集团发展需要,重点支持老年用品和服务供给、养老基础设施建设和适老化改造、智能助老设备设计研发的融资需求。同时,对于普惠、民营的养老服务机构给予专项内部资金优惠政策。

“基于老年客户群体低风险偏好、偏重本息有保障的储蓄产品等特征,我们推出了2年、3年等多档中长期定期产品,包含整存整取、零存整取、大额存单等,为老年人提供多样化的存款产品选。”郑州银行相关工作人员

介绍,截至目前,郑州银行养老产业贷款余额为1.7亿元。其中,投放贷款911万元用于支持郑州市养老机构日常经营,涉及郑州市4户养老机构。

如今,各地都在鼓励商业保险机构积极兴办各类养老健康服务设施和机构,参与医养结合照护体系建设,构建医养结合普惠养老项目,打造健康、养老、保险三位一体的养老保障服务体系,增加养老服务供给。

走进泰康之家·豫园,从地道的豫菜如鲤鱼焙面、羊肉烩面到各地特色美食,四季花厅内的自助餐厅每日供应丰富菜品,确保均衡营养摄入;太极、豫剧、书法等文化活动,让老年人在享受美食的同时感受中原文化的魅力;图书馆、健身运动中心等功能区更是满足老年人的多样化需求。

“居然有机会在这里举办自己的画展,太欣慰了……”热爱绘画的刘爷爷入住豫园后,意外在社区的文化活动室发现了绘画班的踪迹。在老师和工作人员的悉心关怀下,刘爷爷每日在豫园的园中写生,捕捉这里的美景与灵感,并在社区的文化展示墙上举办了个人作品展。

截至目前,泰康之家·豫园累计完成投资14.58亿元。第一期工程规划床位720张,目前累计入住客户达323人;另配套建设二级豫园康复医院,设床位100张。

“不仅是保险机构,郑州市对于那些单户担保金额500万元以下的养老服务小微企业收取的担保费率降低至不超过1%,对单户担保金额500万元以上的小微企业收取的担保费率降低至不超过1.5%。”市民政局相关负责人

深入推进高效能治理 一网情深 以格促治

城市更智能

中原区「一路四街」魅力「出圈」

人潮涌动,西城“华山”一条路,见证郑州沧桑巨变;昔日的人流是老工业基地沸腾发展的鼓点,下班时数以万计的工人如潮水般从二砂、郑煤机等厂矿涌出;而今城市更新的“一路四街”每天就像盛大的节日庆典,从商业街进进出出的人潮堪比春运,来自四面八方的游客打卡街景、品尝美食,感受现代都市的繁华和惬意。

所谓“一路四街”指的是:位于华山路上的芝麻街双创园、保利久街、万达金街、磨街(含二砂文创园、121钻石产业园、磨街文创园)。这些曾经的“工业锈带”,褪去工业污染和嘈杂的车间厂房,破茧重生霓虹闪烁的街景、绿树成荫、繁花似锦,如今已成为百姓爱逛爱逛爱玩“生活秀场”。

“现在走在华山路上,看着周边昔日的老厂房,感觉郑州这座城市的更新,更年轻了。”周边厂矿家属院的老职工纷纷感叹。城市更新不仅让城市“更新、更靓”,更重要的是功能更完善,让人们生活更方便。中原区大力推进城市更新,在党建引领网格化治理创新机制的推动下,把“一路四街”建成工业遗存保护区、双创产业园区、旅游休闲街区、特色生活社区,大力推进产城融合。

自从“芝麻街公园”建成开放后,家住岗坡路的郑煤机退休职工老赵每天都要到芝麻街1958双创园晨跑,沿着智慧步道锻炼舒心又安全。这里不仅设施齐全,空气清新,高大的梧桐树让他时常有时空跨越的错觉。华山路与颍河路口的二砂文创园也成了开放的城市大公园,市民游园、吃美食、喝咖啡,日子十分惬意。逛公园之余,走不了多远就可以到磨街文创园、保利久街、万达金街等商业街消费购物、打卡。

中原区聚焦产城融合,以科技服务业为主攻方向,以都市型工业为支撑,围绕构建“一区多园”产业发展空间布局,全面推广有机更新。“一路四街”已发展成充满活力和发展潜力的产业带:芝麻街1958双创园大力发展新质生产力,吸引头部经济、独角兽企业进园区,一期开园仅4年创营收超30亿元。磨街文创园已成为时尚青年的聚集地、郑州夜间经济的璀璨明星,被河南省文化和旅游厅、河南省发展和改革委员会认定为“2024年河南省省级旅游休闲街区”;二砂文创园包豪斯建筑群不仅是“工业博物馆”,还成为时尚新品发布地;芝麻街双创园承办了第二届双创周河南分会场活动,以“创新驱动动能,创业促就业”走向全国舞台。中原区政务服务中心以婚姻登记为重要纽带,携手芝麻街双创园、二砂文创园、磨街文创园、保利久街、河南五建时光婚庆产业园共建中原最美结婚打卡地,着力打造“领证一拍照一婚庆”完整服务链。

中原区坚持党建引领网格化治理创新机制,构建协同治理体系,成立“一路四街”片区联合党委,依托“三层四组”治理体系,联动12家驻区单位、224名在职党员,健全协同事件流转机制,推行“专属网格治理”模式,有效建立了以党建为引领,多元主体共同参与的网格协同治理机制。不断深化党建品牌创建,创新企业服务与党建融合“双孵化”机制,打造“1956·焕新朋友圈”“党建领航·芝麻花开”等特色党建品牌,引导120余家商户组建“伙伴联盟”,实现阵地共建、资源共享、活动共办,拉动消费超500万元。资源整合促治理,集约共赢强发展,这个历史工业遗存已经活起来、火起来,破茧重生,焕发新活力。 本报记者 孙志刚

【风物郑州】——见山见水见城郭 系列报道 第二篇章:郑之水

熊耳河:碧水含芳润绿城

本报记者 杨丽萍 魏滢



熊耳河沿线风景秀丽 本报记者 马健 摄

提起郑州,你会想到什么?是飞驰的通勤高铁、深潜的大国重器,还是繁华的商业中心,闪烁的城市霓虹?人们沉醉于郑州吞吐万物的现代性,却鲜有关注到这条斜卧郑州“掌心”的熊耳河。

摊开地图,熊耳河宛如一条隐秘的掌纹,载着郑州的城市烟火一路东去。

它始于沟渠,却终于磅礴。它安卧市井,也蛰于幽微。它不是最长的蓝线,却在时光中,伸展成城市新的动脉。

市井长歌河畔飘

资料显示,熊耳河是郑州市区“两河一渠”中的重要一条城市河渠。它起源于郑州西南郊铁三官庙村北地,由西南至东北,进东风渠,入贾鲁河,蜿蜒23.5公里,流域面积22.78平方公里。

漫步于熊耳河与东风渠交汇的南岸,粉白的夹竹桃花墙如瀑垂落,隐隐约约的提琴声,将《白桦林》的旋律揉进五月的风里。

一年四季,这里都交错着樱花的雪浪、合欢的绯云、桃夭灼灼、垂柳织烟。而此刻,是属于鸢尾和凌霄的时节。

鸢尾蓝紫色的花瓣在熊耳河的河湾舒展,凌霄花橙焰如浪,三三两两的露营帐篷,像彩贝一般散落在岸边草地……这是熊耳河畔,郑州人专属的馈赠。

沿河西行,碧绿的河水在腾挪间升腾起热乎乎的热气。

早上,老人们提着菜篮,慢悠悠地在闲逛。孩子们背着书包,蹦蹦跳跳地结伴而行,笑声、吆喝声,沿着熊耳河流淌而去,仔细听,那边晨练的大爷,也和着舒缓的音乐,拳拳生风。

这边胡辣汤的滋味还唇齿留香,那边喷香的烩面已呈上餐桌,食客们围坐在一起,大快朵颐,欢声笑语在餐馆里回荡,熊耳河的步伐也慢了起来。

最老古桥上藏

行至南关街,熊耳河又变换了模样。雨季未到,这条季节性河流河水清浅,飘摇的水草随波荡漾,搅碎一池残阳。残阳之下,一座近300年历史的“古董桥”横亘两岸——《郑州文物志》

记载,这是熊耳河上最古老、最具文物价值的一座桥,也是郑州现存的最古老的一座石桥。

康熙《郑州志》“熊儿桥,在南城阜民门外”,是熊耳河桥已知有载的最早记录。据传“熊耳河桥”原叫“熊儿桥”。

明朝末年,郑州石柱村(今新圃东街)住着熊大、熊二兄弟二人,因父母双亡,家贫无以为生,熊大就把弟弟送到城里南门外大户张谷园家里当童仆。

张谷园看熊二眉清目秀,干活勤快,很是喜欢,于是给熊二改名熊儿,并提拔他当上了管家。熊儿生活俭朴,日积月累积攒了些许钱。当时南关有条小河,每到秋季都会泛滥成灾。心地善良的熊儿将这些钱拿出疏通河道,又修建了一座小桥,为了感恩熊儿,老百姓就把这座桥称作“熊儿桥”。

那条南关的小河也变成了熊儿河。再后来,时间一长,口口相传,“熊儿”又传成了“熊耳”。

清末的一个黄昏,郑州诗人司星聚驻足桥头,但见月色之下,芦花似雪,桥影婆娑,脱口吟就“一白沉沉月色饶,芦花萧瑟渡华桥。霜凝野渡黄昏淡,星落寒潭影动摇。”

“熊桥芦月”,自此成为郑州的古八景之一。

熊耳河桥的名称曾有三种说法:王国奇在《河南古代桥梁》称其为“熊耳河桥”;《管城回族区文物志》载文“熊儿河桥”;《郑州市管城回族区地名志》注为“熊儿桥”。

2018年8月,郑州市河长制办公室经过研究讨论,决定沿用“熊耳河”这一名称,并在全市水系图、水务工程图、河湖名录上予以统一。

因此,坊间“熊耳河桥”的称呼更多一些。

一带碧水穿城过

沿河流的足迹行至新圃街,熊耳河忽地潜入地下成为暗渠,再出地表时,已跨过航海路,来到了净秀公园的南园。

而今未至盛夏,熊耳河的水草尚不葱茏,又因雨季未至,这段熊耳河水流几近干涸,很难招来游人艳羡的目光。但从4座石桥上斑驳锈迹隐现的铁质栅栏,河中碧绿的水草、深色的石蒜中,依稀能窥见熊耳河水丰沛时的模样。

这条东去的碧水,曾在20世纪中后期,因工业排污与源头枯竭沦为“龙须沟”,郑州古八景之一的“熊桥芦月”也一度湮没。痛定思痛的郑州人截污纳管、清淤疏浚,重建湿地生态系统,并在熊耳河沿线修建游园、绿道,让这条郑州人家门口的河流再现碧水。

《管子》有云:“水者,地之血气,如筋脉之通流者也。”站在目之所及的熊耳河源头,融于郑州市井的最深处,古人依水而居、择水而憩的智慧洋洋洒洒一览无余。

而今的熊耳河流域,河道工人打捞漂浮物的身影,以及生态补水系统的引入,都在诉说着这座城市与自然和谐共生的努力。

这一条河,承载历史蜿蜒东去。这一方人,烟火人间再写传奇。

品质有保障 服务更贴心
售后服务热线:400-080-8234